

Отзыв

на инновационный продукт « Программа кадетского класса МЧС»,
разработанный в процессе работы муниципального общеобразовательного
учреждения средняя общеобразовательная школа №11 имени С.К. Костина,
г. Рыбинск

Актуальной и приоритетной задачей современного школьного образования становится воспитание и обучение Гражданина и Патриота своей страны, прогрессивной, конкурентно-способной личности нового типа, способной отвечать новым вызовам времени, изменять и приумножать российскую историю, посвятить жизнь служению своему Отечеству.

Российскому государству жизненно необходимы государственные служащие с высокими нравственными устоями, готовые осознанно обеспечивать национальную безопасность страны. В связи с этим современные задачи воспитания ответственного гражданина России требуют изменения подходов в образовании и воспитании, как в содержании, так и в методике преподавания, а так же предлагают принципиально новые модели учебно-воспитательного процесса. Такой моделью является кадетское образование – это обучение и воспитание обучающихся, направленное на их интеллектуальное, культурное, физическое и нравственное развитие, успешную адаптацию к жизни в обществе, создание основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском и военном поприще. Класс для кадетов позволяет не только получить необходимые образовательные навыки, но и воспитать патриотизм в учениках. Они учатся быть достойным гражданином своей страны. Учитель воспитывает в школьниках культурную личность, готовую служить родной стране.

Инновационный продукт «Программа кадетского класса МЧС» направлен на создание условий для формирования образованной личности на принципах гражданственности и патриотизма, на воспитание верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности, дисциплинированности. При этом не обязательно выбирать карьеру на военном поприще. Отдать долг Родине можно в гражданской сфере. Выбор остается за учеником.

Практическая значимость Программы кадетского класса и организации деятельности в нем заключается в том, что авторы представили совершенно иной способ организации детей во внеурочное время. В Программе «Кадетский класс

МЧС» дети получают дополнительные знания по предметам совершенно отличных от учебных: пожарное и спасательное дело, огневая и строевая подготовка, основы медицинских знаний, вопросы комплексной безопасности и ОФП. И в тоже время расширяют знания в отдельных темах по предметам основной образовательной программы. Кадеты иначе взаимодействуют с педагогами. Они находятся в тесных взаимоотношениях чаще и дольше, нежели обычные ученики. Общение приобретает разнообразные формы. Их объединяет внеурочная деятельность и необходимость регулярно участвовать в мероприятиях. Дети находятся в постоянном общении не только со своими педагогами и учителями, так же дети знакомятся с людьми, которые выбрали для себя путь служения своей Родине.

Мы считаем, что воспитательный процесс в кадетских классах в первую очередь направлен на то, чтобы воспитать такие качества, как честь и доброта, уважение к человеку, готовность защитить слабого, способность преодолевать трудности, умение прийти на помощь в чрезвычайной ситуации, грамотно оказать первую медицинскую помощь пострадавшему. Она способствует профессиональной ориентации школьников на овладение специальностями службы гражданской обороны и МЧС России.

А также занятия в кадетском классе имеют высокую социальную значимость: ребята принимают участие во всероссийских, региональных, муниципальных мероприятиях военно-патриотической, гражданской направленности. Участие в таких мероприятиях усиливает воспитательный эффект Программы.

Программа «Кадетский класс МЧС» подкреплена отличной материально-технической базой школы по предметам ОБЖ и физической культуре и сотрудничеством ФГКУ «2ОФПС по ЯО», что делает занятия более насыщенными в практической части по пожарно-спасательному делу.

Мы надеемся, что часть кадетов свяжут свою будущую профессиональную жизнь со специальностями службы гражданской обороны и МЧС России.

Отзыв составлен:

начальником федерального государственного
казенного учреждения «2-й отряд
федеральной противопожарной службы
по Ярославской области»
подполковником внутренней службы



А.В. Сергеев